



Учащиеся и учителя неполной средней школы № 3 в Грачевке, Санинского района, систематически вяжут в шмот для бойцов Красной Армии различные теплые вещи. На снимке: учительница Е. Г. Собесная прядет нитки для вязания.
Фото И. Новоселова.

Теплые вещи — бойцам!

СБОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В исполком Совета депутатов трудящихся села Дружба, Черкесского района, пришел 80 летний колхозник Ефим Иванович Хребков. С собой он принес три аккуратно выделанные овчины.

— Прямые мой погарок, — обратился тов. Хребков к председателю Совета, — полушубок для бойца Красной Армии хорош будет.

Блестящие победы Красной Армии на фронтах отечественной войны вызвали вочны могучий подъем среди населения Черкесской автономной области. В комиссии по сбору теплых вещей продолжают поступать от советских патриотов для Красной Армии в большом количестве полушубки, валенки, рукавицы, шапки-ушанки, шерстяные носки и т. д.

Трудящиеся Черкесска значительно перевыполнили свои обязательства по сбору теплых вещей. От населения, колхозов и предприятий уже поступило свыше 35 тыс. различных теплых вещей, в

том числе 1114 полушубков, 1812 пар валенок, 2129 шапок-ушанок, 517 меховых жилеток, 190 кавалерийских буро, 6821 выделанный в 5513 выделанных овчин, 7327 пар шерстяных носков и тугок, 4315 пар шерстяных перчаток и т. д. Партийные и советские организации Черкесской области не только организовали сбор теплых вещей. Рабочие промышленных артелей г. Черкесска, изготавливающие валенки, полушубки, телогрейки, шапки-ушанки и другие теплые вещи, систематически значительно перевыполняют нормы. Так, например, артель «Путь в коммуны» на месяц раньше срока выполнила годовую план.

В артели «Пятилетка», также значительно перевыполнившей годовую план, по 2,5 нормы за смену дают овчинники Каленцев и Левченко, постовал Пономарев выполняет нормы на 168 проц.

М. Лейбельман.

Вязжут носки и перчатки

МИХАИЛОВСКОЕ, 6 января. (По телефону). Местные колхозы и колхозники не прекращают сбор теплых вещей для Красной Армии. На вчерашний день в районную комиссию поступило 132 полушубка, 750 пар валенок, 360 шапок-ушанок, 611 телогреек, 346 ватных брод, 338 свитеров, 500 пар теплого белья, 400 пар перчаток, 786 пар шерстяных носков, 665 овчин, 41 пентнеров шерсти и т. д.

Особенно хорошо проходит сбор в колхозе им. Ворошилова, где пред-

седателем тов. Коченый. Ежедневно многие колхозники проводят длинные зимние вечера за вязкой носков и перчаток.

Чтобы еще лучше организовать сбор теплых вещей, райком ВКП(б) созывает кустовые совещания председателей колхозов, членов комиссий. Завтра такое совещание состоится при Пелагиадском сельсовете, объединяющем артели «Ленинский хлебобор», им. Мазикина и «XX лет Октября».

Успокоились на достигнутом

В свое время преобладающее большинство комиссий по сбору теплых вещей в Орджоникидзевском районе г. Ворошиловска немало поработало. Почти все трудящиеся приняли участие в этом важнейшем мероприятии по укреплению мощи Красной Армии. Но затем комиссия почти совсем прекратила работу, хотя район до сего времени не выполнил взятых обязательств.

В начале декабря после специального совещания в райкоме ВКП(б) некоторые комиссии проявили признаки оживления. Сотрудники «станции сдачи 25 пар шерстяных носков», 25 пар перчаток и 30 простынь, артель им. Микояна

сдали 25 пар перчаток и 3 пары носков, сотрудники управления трудовых резервов сдали 40 пар шерстяных носков, коллектив крайзатоэнерго — 3 меховых рубахи. Кроме того, районная комиссия приобрела 9 меховых рубах и 160 пар носков.

Однако большинство комиссий крупнейших коллективов района так и не возобновило работу.

Прекратили также свою деятельность по сбору теплых вещей агитпункты на бывших избирательных участках. Они, видимо, сочли сбор теплых вещей законченной кампанией.

Район помогает фронту

Утром в райком партии пришла Ольга Местечко, бухгалтер колхоза им. Буденного. Она пришла не по своим, бухгалтерским делам. С учетом колхозного добра у нее все в порядке. Ее волновало другое. Колхозная мастерская по выпуску валенок израсходовала кислоту. Производство должно было остановиться. С первых же слов Местечко заговорила о военном времени, о том, что простой мастерской даже на сутки — это потеря 12—15 пар валенок для Красной Армии.

— А сейчас, сами знаете, какие морозы, — закончила она. — Бойцам без валенок никак нельзя.

Великая отечественная война выдвинула ряд новых задач. Помимо повседневных дел, которыми занимаются партийные, советские организации, появились новые дела и заботы. И в проведении тех или иных мероприятий организации опираются на многочисленный беспартийный актив, таких, как Ольга Местечко и другие.

В колхозе им. Буденного инициаторами постановки дела оказались бухгалтер Местечко и мастер Тараскин. Они в несколько дней оборудовали мастерскую и 9 постовалов начали изготавливать валенки. Шерсть дали колхозники и колхоз. За полтора месяца небольшая мастерская отправала на фронт 236 пар валенок.

Опыт работы постановкой мастерской колхоза им. Буденного стал достоянием всех колхозников. В районе появились девять постановалов мастерских. Для Красной Армии они уже дали более 600 пар валенок.

Забота о героической Красной Армии, искреннее желание помочь фронту вылилось в большое народное дело. Одна за другой начали открываться мастерские по выделке овчин и пошивке полушубков и шапок-ушанок. В десяти колхозах нашлось немало дубильщиков и шубников. Колхозы открыли 12 мастерских по пошивке шапок-ушанок. Прошел короткий срок и колхозные мастерские дали Красной Армии 470 полушубков, 760 шапок-ушанок. Особенно хорошо работают мастерские в колхозах им. Димитрова, им. Молотова и им. Ворошилова.

На фронт из района ушло много людей. Ушли и те, кто числится в активе партийных и советских организаций. Людей стало меньше, а объем работы увеличился. Но военная обстановка выдвигает множество новых талантливых руководителей и инициативных людей.

Опирались на вновь созданный актив, партийные и советские организации успешно разрешают все стоящие перед ними задачи. Изобильненский район отлично справился с сельскохозяйственными работами. В колхозах во время уборки и обмолачивания хлеба, зерно надежно укрыто от непогоды, заготовлены корма для скота. В числе первых районов края изобильненцы закончили осенний сев, посеяв на 3200 гектаров больше прошлого года. Колхозы завершают сдачу государству таких продуктов, как молоко и яйца. Вывоз хлеба и мясоставки закончены давно.

В районе обнаружилась нехватка трактористов. За время войны их было подготовлено 137 человек, по этому оказалось мало. Сейчас организуются курсы по подготовке 120 трактористов. При Изобильненской

Отрядные ИТОГИ

Минувший год наша иштыптракторная станция закончила с неплохими результатами. Преодолев трудности, вызванные войной, мы добрали выработку на 15-миллионный трактор до 926 гектаров. Это больше, чем на 300 гектаров превышает средний краевой показатель.

Наряду с этим МТС сэкономила на колесных тракторах 38,2 тонны горючего, хорошо сохранила тракторы и прицепные орудия.

Предвидя заранее трудности приобретения запасных частей, необходимых для осенне-зимнего ремонта машин, мы организовали у себя на месте изготовление новых и реставрацию старых деталей. В осуществлении этого мероприятия большую помощь оказывает собранный из утиля электросварочный агрегат. Теперь наша мастерская выполняет не только токарные и слесарные работы, но и производит в широких размерах электросварку. Таким образом, мы получили возможность бесперебойно осуществлять план восстановления многих ответственных деталей.

Успешному проведению ремонтной кампании способствует также и то, что наша мастерская освоила шлифовку коленчатых валов.

Многие рабочие мастерской, занятые изготовлением новых и реставрацией старых деталей, отличны освоив технологический процесс, ищут для в деле перевыполнения нормы выработки, работают так, как этого требует обстановка военного времени. Такие токари, как Журавлев и Самсонов, например, систематически дают около двух норм за смену. По полторы нормы за день выдает сварщик Мерзлякин.

И. Коваленко.

Ст. механик Дивенской МТС, Апанасенковский район.

В ДОБРОВОЛЬЧЕСКУЮ КАВАЛЕРИЙСКУЮ

Обращение красных партизан города Ворошиловска о создании Орджоникидзевской кавалерийской добровольческой дивизии из бывших красных партизан и красногвардейцев нашло живой отклик в крае. Во многих районах создаются сейчас боевые соти и полусотни, которые волеются в дивизию. В Труновском, Невинномысском, Платовском, Ессентуковском и Изобильненском районах формируются боевые подразделения в составе соти. Балзырский округ формирует боевой отряд в 150 шапков, а Кисловодский район — в 170 клинков.

В Петровском районе решено создать боевую полусотню, которая войдет в состав дивизии. 150 бывших красных партизан и красногвардейцев Петровского района подали заявления о зачислении их добровольцами в боевое подразделение Орджоникидзевской дивизии. В Черкесской области подадо около 300 заявлений.

В районах деятельно подготавливают снаряжение и обмундирование для бойцов дивизии. Первостепе в этом деле занимает Изобильненский район, где боевое подразделение в составе соти почти полностью обеспечено всем необходимым для боя и походов.

Трудящиеся края принимают все меры, чтобы обеспечить бойцов добровольческой кавалерийской Орджоникидзевской дивизии всем необходимым. В мастерских промартелей и колхозов для бойцов шьются теплые обмундирование, изготавливаются валенки, сапоги, полушубки и т. д.

МТС уже работают курсы на 45 человек. Что же касается подготовки к весне — колхозы уже засыпали необходимым семенным материалом, а Московский и Рождественский МТС заканчивают ремонт тракторов.

Изобильненский район завоевал славу передового района в крае. Для бойцов Красной Армии в районе собрано 8700 теплых вещей. Шефства над одним из тыловых госпиталей, трудящиеся района в подарок разным бойцам направили полторы тонны сушеных фруктов, 400 килограммов сала, 3 тысячи кур, масло, яйца, оворона и множество других продуктов.

Типичный сельскохозяйственный район в дни войны начал выработать новую оборонную продукцию. Предприятия быстро освоили производство, несмотря на дополнительную загрузку оборудования и известные трудности с рабочей силой.

Каждое проводимое мероприятие, связанное с укреплением тыла, оказанием помощи фронту, изобильненцы встречают с большим воодушевлением. В создаваемую в крае Орджоникидзевскую добровольческую кавалерийскую дивизию Изобильненский район дает боевое подразделение в составе соти всадников. За счет населения решено обмундировать сотню и снабдить ее всем необходимым. Трудящиеся дружно поддерживают это начинание.

Для своих земляков-добровольцев изобильненцы уже выделали коней и седел, изготавливают не только хорошее обмундирование, но и высококачественные клинки. В снаряжении соти уже имеется сто пар валенок, 50 полушубков, комплекты теплого обмундирования.

Трудящиеся Изобильненского района делом помогают фронту.
Ю. ЧЕНАЛИН.

Жалобные признания фашистской газеты

СТАМБУЛ, 4 января. (ТАСС). Военный корреспондент германской газеты «Берлинер берзецейтунг» жалобно скулил по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте.

Обострение внутривосточного положения в Италии

СТАМБУЛ, 4 января. (ТАСС). Из Италии поступают сведения о том, что правящая верхушка фашистской партии сильно обеспокоена ростом антифашистских настроений в стране.

В этот же день Муссолини собрал столичных и провинциальных главварей организации фашистской партии, чтобы затронуть им очередные «инструкции».

Призыв к словакам

Выступление чехословацкого министра по радио ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Чехословацкий министр Вист выступил в Лондоне по радио с новогонимым обращением к словакам.

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что американские и филиппинские войска севернее и северо-западнее Манилы оказывают упорное сопротивление японским войскам.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Пераке нажим японских войск продолжается.

Вчера японские войска высадились на побережье Британского Борнео, в 100 миль севернее Брунея. В течение ночи английские войска отойшли на юг, заняв новые позиции и оказывая противнику сопротивление.

Вчера утром английские и американские самолеты, действуя с территории Барму, атаковали аэропорт противника в Таи.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В коммюнике австралийского командования указывается, что австралийская авиация предприняла налет на японскую базу на одном из Каролинских островов.

Японские бомбардировщики дальнего радиуса действия предприняли разведывательный полет над архипелагом Бисмарка, а также атаковали австралийский аэропорт в Рабауле.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Бои в провинции Хунань продолжаются. Главные силы японских войск достигли Чапша, ворвались в город.

4 января. (ТАСС).

Заявление Рузвельта и Черчилля о назначении генерала Уэйвелла

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). В связи с назначением генерала Уэйвелла верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана Рузвельт и Черчилль опубликовали заявление, в котором говорится:

В результате предложения, выданного командованием Соединенных Штатов и его рекомендации президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю, заявляется, что с согласия голландского правительства и заинтересованных правительств доминионов в юго-западном бассейне Тихого океана будет создана система единого командования.

Все морские, сухопутные и военно-воздушные силы в этом районе будут действовать под одним верховным командованием.

Одновременно в заявлении указывается, что генералиссимус Чан Кай-ши принял верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами, которые оперируют сейчас или могут оперировать на китайском военном театре Представители Соединенных Штатов и Англии будут находиться при его штаб-квартире и вести штабную работу.

Бомбардировка Бреста

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС) Английское министерство авиации передает, что в ночь на 4 января Брест были подвергнуты бомбардировке доки в Бресте.

Потери авиации держав оси и Англии

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, потери авиации держав оси в Западной Европе и на Ближнем Востоке в течение 1941 года составили 4,093 самолета.

Гитлеровские прояски в Швейцарии

СТОКГОЛЬМ, 4 января. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Свенска да бладет», в Германии сейчас ордуэт организованная гитлеровцами нацистская организация «национал-социалистическое движение Швейцарии».

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

КРАЙДРАМТЕАТР Сегодня, 7 января А. Н. Островский Поздняя любовь КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Сегодня фильм ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ и в киножурнал ОСВОБОЖДЕННЫЙ РОСТОВ КИНОТЕАТР «ОКТЕБЕРЬ» СЕГОДНЯ демон. трируется звуковой телефильм В ТЫЛУ У ВРАГА Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч. веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ШЕСТНАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ. В шестнадцатом тираже выигрышей займа Укрепления Оборон СССР выигрыши выпали на следующие номера серий беспроигрышного выпуска займа

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 29-ХИ 1941 года о военном налоге, Орджоникидзевский крайфинотдел доводит до сведения всех учреждений, организаций и предприятий о том, что первое удерживание военного налога с рабочих и служащих в порядке статьи 4-й Указа должно быть произведено при выдаче зарплаты за первую половину января месяца 1942 г. по заработку за январь месяца с. г.

Администрация и коллектив работников ПЕРВОЙ ПОЛИКЛИНИКИ с признанием выразили о смерти доктора МЕДИЦИСКИХ НАУК НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА НЕУМИНА и выражают соболезнование семье покойного. Висос тела из квартиры покойного уа. Дзержинского, 107 в 4 ч. дня 7.1.